
                                                PŘÍKLADY OTÁZEK V TESTECH ZNALOSTÍ 
Zakroužkujte jednu nejsprávnější, nejvýstižnější odpověď 

 
O inflaci mluvíme, jestliže: 

a) se zvyšuje průměrná úroveň cen, kterou označujeme jako cenovou hladinu; 
b) se zvyšují ceny dováženého zboží v důsledku růstu cen světových;  
c) stejně rychle rostou nominální příjmy obyvatelstva a ceny zboží, 
d) současně rostou ceny spotřebních statků a klesají ceny služeb; 

 
Pozice, kterou člověk zaujímá v rámci struktury sociálního systému, se označuje výrazem: 

a) status 
b) statut 
c) askripce 
d) participace 

 
Empatie znamená: 

a) emoční poruchu 
b) vcítění 
c) odmítnutí 
d) opak apatie 

 
Období velkých výzkumů a převahy empirické sociologie charakterizuje světovou sociologii: 

a)  druhé poloviny 19. století 
b)  počátku 20. století 
c)  zhruba druhé čtvrtiny 20. století   
d)  třetí čtvrtiny 20. století 

 
Pojem sankce v sociologii vyjadřuje 

a)  trestání nežádoucích odchylek chování 
b)  odměňování dobrých skutků 
c)  kontrolu chování formou odměn i trestů  
d)  trestně právní stanovisko, rozsouzení sporu 

 
Sekularizace vyjadřuje proces: 

a)  přechodu od katolicismu k protestantství 
b)  vzniku nových sekt 
c)  ztráty vlivu náboženství na společnost  
d)  získávání výsad pro církve  
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